

证券代码：688103

证券简称：国力电子

公告编号：2025-071

转债代码：118035

转债简称：国力转债

昆山国力电子科技股份有限公司 关于部分募集资金投资项目延期的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性依法承担法律责任。

昆山国力电子科技股份有限公司（以下简称“公司”或“国力电子”）于2025年12月17日召开了第三届董事会第二十四次会议，审议通过了《关于部分募集资金投资项目延期的议案》，同意公司将募投项目“新能源用直流接触器扩建项目”和“风光储及柔直输配电用交流接触器生产项目”达到预定可使用状态的日期由原计划的2025年12月延长至2027年12月。本次部分募投项目延期未改变募投项目的投资内容、投资总额、实施主体，不会对募投项目的实施造成实质性影响。公司保荐人招商证券股份有限公司（以下简称“保荐人”）对该事项出具了明确的核查意见。该事项无需提交股东会审议。现将相关情况公告如下：

一、募集资金的基本情况

经中国证券监督管理委员会《关于同意昆山国力电子科技股份有限公司向不特定对象发行可转换公司债券注册的批复》（证监许可〔2023〕1065号）同意注册，公司向不特定对象发行面值总额为480,000,000.00元的可转换公司债券，债券期限为6年。公司可转换公司债券募集资金总额为人民币480,000,000.00元，扣除不含税发行费用人民币13,025,471.69元，实际募集资金净额为人民币466,974,528.31元。上述资金到位情况已经容诚会计师事务所（特殊普通合伙）容诚验字〔2023〕230Z0157号《验资报告》验证。

上述募集资金到账后，公司对募集资金进行了专户存储，并与保荐人、存放募集资金的商业银行签署了募集资金专户存储监管协议。

二、募集资金投资项目的基本情况

公司向不特定对象发行可转换公司债券募集资金投资项目（以下简称“募投项目”）及募集资金使用计划具体如下：

单位：人民币万元

序号	项目名称	项目投资总金额	原拟投入募集资金金额	调整后的拟投入募集资金金额
1	新能源用直流接触器扩建项目	28,700.00	28,000.00	26,697.45
2	风光储及柔直输配电用交流接触器生产项目	7,579.00	20,000.00	5,750.00
3	高端电子真空器件及集成系统智能制造扩建项目	14,780.00	14,250.00	14,250.00
合计		51,059.00	62,250.00	46,697.45

注：公司综合考虑市场、行业环境的变化及公司实际情况，为了提高募集资金使用效率，公司于2025年8月7日召开了第三届董事会第二十次会议、第三届监事会第十五次会议，于2025年8月25日召开2025年第一次临时股东大会、2025年第一次债券持有人会议，审议通过了《关于变更公司可转换公司债券部分募投项目的议案》，同意公司将募投项目“风光储及柔直输配电用交流接触器生产项目”使用的募集资金由20,000.00万元调整至5,750.00万元，调减的募集资金14,250.00万元用于新的募集资金投资项目“高端电子真空器件及集成系统智能制造扩建项目”。具体情况详见2025年8月8日在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）披露的《昆山国力电子科技股份有限公司关于变更公司可转换公司债券部分募投项目的公告》（公告编号：2025-044）。

本次延期的募投项目为“新能源用直流接触器扩建项目”及“风光储及柔直输配电用交流接触器生产项目”。截至2025年11月30日，本次延期募投项目的募集资金使用进展情况如下：

单位：人民币万元

序号	项目名称	项目投资总金额	原拟投入募集资金金额	调整后的拟投入募集资金金额	截至2025年11月30日募集资金累计投入	截至2025年11月30日投入进度（%）
1	新能源用直流接触器扩建项目	28,700.00	28,000.00	26,697.45	10,527.92	39.43
2	风光储及柔直输配电用交流接触器生产项目	7,579.00	20,000.00	5,750.00	2,566.99	44.64

注：1、以上募集资金累计投入金额未经审计。

2、截至2025年11月30日，上述项目存在尚未执行完毕的采购合同，如考虑全部尚待

支付的合同金额，则上述项目投入进度分别为 55.97% 和 57.09%。

三、本次部分募投项目延期的情况及原因

（一）本次部分募投项目延期情况

公司结合目前募集资金投资项目的实际情况，在募集资金投资用途及投资规模不发生变更的情况下，对部分募投项目达到预定可使用状态的日期进行调整，具体如下：

序号	项目名称	原计划项目达到预定可使用状态日期	调整后项目达到预定可使用状态日期
1	新能源用直流接触器扩建项目	2025 年 12 月	2027 年 12 月
2	风光储及柔直输配电用交流接触器生产项目	2025 年 12 月	2027 年 12 月

（二）本次部分募投项目延期原因

虽然公司募投项目“新能源用直流接触器扩建项目”和“风光储及柔直输配电用交流接触器生产项目”已在前期经过了充分的可行性论证，但在实际建设过程中仍受到外部环境等因素的影响，建设进度有所放缓。结合当前宏观经济环境和新能源行业发展状况及公司实际情况，对募投项目建设实施动态控制，在满足当前公司生产和研发需求的基础上，合理控制产能扩张和募集资金使用节奏，保障募投项目的建设质量与预期效果，实现资源的合理高效配置。公司审慎控制了募投项目的投资进度，导致前述项目整体实施进度比原计划放缓。

因此，为保障公司及股东利益，确保募集资金的安全、合理运用，经审慎考虑，公司决定在项目实施主体、募集资金用途及投资规模均不变的情况下，延长上述募投项目达到预定可使用状态的期限。

四、本次部分募集资金投资项目继续实施的必要性及可行性

根据《上市公司募集资金监管规则》、《上海证券交易所科创板上市公司自律监管指引第 1 号——规范运作》的相关规定，公司对“新能源用直流接触器扩建项目”和“风光储及柔直输配电用交流接触器生产项目”的必要性及可行性进行重新论证。上述两个项目延期未改变项目实施主体、募集资金投资用途及投资规模等，项目继续实施仍具备必要性和可行性。

（一）新能源用直流接触器扩建项目建设的必要性

1、新能源汽车产业发展趋势及前景带动直流接触器产量需求

随着国民经济的高速发展和国家对节能环保的大力推动，新能源汽车的市场

需求保持良好的增长势头。全球各主要经济体包括中国、美国、日本、法国、德国、澳大利亚等均制定了新能源汽车发展路线图。根据工信部下发的《新能源汽车产业发展规划（2021-2035）》，到2025年，新能源汽车销量占比达到20%左右，未来市场容量将呈倍数增长。同时，随着新能源汽车产业的发展，我国也在积极推进充电基础设施规划建设。直流接触器是新能源汽车、充电桩的核心元器件，用于自动化的控制电路中。受益于新能源汽车及充电设施等领域的快速发展，直流接触器市场将迎来不断扩大的市场空间。

2、新能源发电及储能领域发展需求带动直流接触器增长

近年来随着化石燃料的日渐枯竭和温室效应逐步显现，可再生能源的发展日益受到重视，开发利用光伏、风能等新能源对调整能源结构、推进能源生产和消费革命、促进生态文明建设均具有重要意义。作为新能源产业发展的核心支撑，近年来国家相继出台的一系列政策也在向储能产业和储能技术倾斜，将支持储能产业发展列入国民经济和社会发展计划的主要任务。直流接触器在光伏、风能发电及储能系统等应用中能够起保护电路、防漏电、提升电路寿命等作用，随着市场空间的快速扩大，公司直流接触器在新能源发电及储能领域的应用有较大上升空间，同时也对公司产能及产品系列扩充提出更高更迫切的要求。

3、提升自动化生产、满足市场需求的需要

公司目前已与国内多家新能源电池、电控行业龙头企业建立了直流接触器产品的框架合作关系，并已进入多家汽车厂商的合格供应商名录。近年来，随着下游整车厂商对关键部件批量性、一致性以及交付时效性的要求日益提升，大部分整车厂商对关键零部件供应商提出了全自动化生产线生产的要求，半自动生产线产品已越来越难以进入其采购项目中。公司已具备较强的新产品研发能力及生产工艺技术，但目前公司生产的产品规格、型号有限，不能充分满足下游客户的产品需求。因此公司亟需引进先进的全自动化生产线及先进设备，以确保公司未来业务扩展不因自动化生产能力而受到局限。

（二）新能源用直流接触器扩建项目建设的可行性

1、技术成熟可靠，具备规模化生产的条件

公司长期从事直流接触器研发、生产与销售，在技术创新方面成果显著。经过公司技术沉淀，工艺技术的积累，产品品质稳定。公司是国内较早研发直流接触器的公司之一，依托高可靠的陶瓷密封技术与真空封装工艺，全面掌握直流接

触器设计及工艺技术，包括有极性、无极性磁吹灭弧技术、反向通断技术、高短路电流耐受技术、高可靠机械联动辅助触点技术、高过载灭弧技术、多模式线圈节能控制技术、自动化生产制造技术、多孔陶瓷密封焊接技术等，开发了覆盖绝大部分直流接触器应用领域的多个产品系列。

2、具备优质稳定的客户资源

公司直流接触器产品已为宁德时代新能源科技股份有限公司、南京市欣旺达新能源有限公司、苏州汇川技术有限公司等提供配套应用；产品在国内外市场的影响力持续稳步扩大，市场基础较为成熟。

（三）风光储及柔直输配电用交流接触器生产项目建设的必要性

1、顺应能源结构转型与新型电力系统建设的迫切需求

传统化石能源的不可再生性和全球温室效应问题日益突出，推动各国积极发展光伏、风电等绿色能源。我国石油和天然气进口依赖度较高，能源供给存在战略风险。发展新能源产业可将能源供给建立在本国资源基础上，从根本上提升国家能源安全的自主可控能力。交流接触器作为光伏逆变器、风电变流器等关键设备的核心组件，其产能扩大关系到新能源装备的供给保障。

2、把握市场爆发机遇，占据产业发展制高点

根据国际能源署预测，2030 年前全球太阳能光伏每年新增装机 630GW，风电每年新增 390GW。到 2030 年，全球光伏及风能累计装机量有望达到 4120GW。我国光伏装机量年均复合增长率约 16.18%，发展潜力巨大。风电、光伏、储能等新能源装机量持续增长将大幅拉动交流接触器的市场需求。特别是采用真空开关管作为灭弧部件的交流接触器，因其开断能力强、使用寿命长等优点，已在柔直输配电、特高压及电网建设领域得到广泛应用。

（四）风光储及柔直输配电用交流接触器生产项目建设的可行性

1、良好的技术基础

电子真空器件技术门槛高，需兼具通用密封真空性能与特定领域定制要求。公司构建了以制造平台为核心、设计平台和测试平台为支撑的技术体系，实现了多品种产品的定制化开发与量产，在设计、陶瓷金属化、真空焊接、工装测试等环节均拥有核心技术。本项目技术完全自主研发，公司核心团队具备数十年行业经验，管理创新能力突出，并通过梯队化人才培养，形成了年轻化的工程师与研发队伍，为项目提供了坚实的技术基础。

2、具备优质稳定的客户资源

公司交流接触器产品已为特变电工股份有限公司、新风光电子科技股份有限公司等提供配套应用；产品在国内市场的影响力持续稳步扩大，市场基础较为成熟。

五、本次部分募投项目延期对公司的影响

本次部分募投项目延期是公司根据项目实施的实际情况做出的审慎决定，仅涉及项目进度的适度延缓，未改变募投项目的投资内容、投资总额、实施主体，不会对募投项目的实施造成实质性不利影响。本次部分募投项目延期不存在变相改变募集资金用途和损害股东利益的情形，不会对公司的正常经营产生重大不利影响，符合公司长期发展规划。

六、本次部分募投项目延期的审议程序及专项意见

（一）审议程序及意见

公司已召开第三届董事会第二十四次会议，审议通过了《关于部分募集资金投资项目延期的议案》，同意公司对部分募集资金投资项目达到预定可使用状态的时间进行调整。

（二）保荐人核查意见

经核查，保荐人认为：公司本次部分募集资金投资项目延期事项已经公司董事会审议通过，符合《上市公司募集资金监管规则》、《上海证券交易所科创板股票上市规则》、《上海证券交易所科创板上市公司自律监管指引第 1 号——规范运作》等相关法律法规及规范性文件和《公司章程》、《募集资金管理制度》的规定，且履行了必要的审批程序，本次部分募投项目延期不存在变相改变募集资金用途和损害股东利益的情形。

综上所述，招商证券对公司本次部分募集资金投资项目延期事项无异议。

特此公告。

昆山国力电子科技股份有限公司董事会

2025 年 12 月 18 日